

## 杭州上城区推出古树认养活动 认养人上岗前还要进行培训 八棵“树爷爷” 一天认养完

一株古树,历经上百年,见证着四季的交替,城市的变迁,寄托着乡愁情思。今天就是植树节了,一年一度的植物认建认养活动开始启动报名啦!

今年,杭州上城区首次推出了古树认养活动。一共有8棵“树爷爷”。

活动一推出,没有想到一天时间全部被认养完了。对于这样的火爆场面,上城区园林绿化发展中心主任陈勇荣笑着说:“这两天,还不断有电话打进来,说想要认养古树,只可惜,今年的名额已经全部满了。”

### 老城区生长着许多“树爷爷”

为什么要推出古树认养活动?陈勇荣说,上城区是一个充满历史文化底蕴的城区,古树比较多,他们希望通过古树的认养,让更多人好好“认识”这些百年以上的古树,同时也倡导大家爱绿护绿。据《浙江省古树名木保护办法》以及统计普查,上城区现存67株古树名木,有香樟、银杏、广玉兰、朴树,其中包括了杭州市唯一的粗糠树、千年古银杏、古树公园的古树群、万松岭路的香樟古树群等。

这些古树都被谁认养走了?钱江晚报·小时新闻记者了解到,认养了这8棵古树的都是团体和家庭。其中,包括四个家庭、三个党支部,还有一个单位组织,

人数最多的一个党支部,有17至18人,人数最少的是一个三口之家。

### 认养人还需要上岗培训

据了解,参与认养这些古树,没有树木养护经验的要求,因为会有专业的养护单位进行指导,所以更多的强调参与感。今年所有的认养,都是根据报名时间顺序分配的,先到先得。

“树爷爷”被认养后,专门的养护单位依然还会进行日常的养护和管理。“认养后,我们会建一个微信群,安排一些养护活动,像拔草、修枝、浇水、施肥、捉虫等,都会统一通知,欢迎认养人一起参与。平时认养人也可以到自己认养的古树旁来看看,监督我们的工作。”陈勇荣说。

接下去,对所有认养人还会进行一次“培训”,为他们介绍古树相关知识,让大家对古树有个基本的了解。

由于今年古树认养活动比较受欢迎,陈勇荣说,明年会考虑推出更多的古树供大家认养。 本报记者 詹程开 通讯员 孙明珠

### 古树认养相关问答

#### ●认养古树需要收费吗?

这项活动是公益性质的,不需要任何费用。

#### ●认养有哪些流程和权益?

认养人需要签订一个“认建认养协议书”,同时根据认养方意愿可在认养标志牌上签上姓名或单位名称,享有冠名权和监督权。

#### ●认养期限多久?

认养期限是一年。

#### ●认养活动怎么报名?

可以拨打这个电话:0571-86082076。



150年的朴树,位于江城路415号北侧墙外

## 春天的故事



## 两个婆婆找,一个婆婆包 一天能卖上千个野菜春卷 三个婆婆 组成野菜合伙人

每年11月到次年4月,在余杭的菜市场卖禽蛋调味品的王素梅,摊位上最亮眼的商品不是禽蛋,而是一道江南特色名点——野菜春卷。

翠绿的野菜剁碎,拌上豆腐干做馅,小电炉加热用来做春卷皮。

野菜春卷是用荠菜、马兰头、豆腐干做的馅,春卷皮也是自己做的,一个春卷一块钱。生意好的时候,一天要用掉30多斤野菜,能卖上千个野菜春卷。

“3月份野菜最好吃了,过了4月菜就老了。有人也会用速冻野菜做春卷,全年都卖,但我只做新鲜菜,就卖这几个月。”

### 清洁工主动要求去找野菜

因为要看着摊位,王素梅没空去乡下找菜。她的野菜合伙人是菜场外的两个清洁工,她们都是余杭本地人。割野菜的活儿,还是清洁工阿姨主动上门来谈的。“你这摊位上卖的春卷,野菜我们给你去挑,我们知道乡下哪里有菜。”

两个清洁工阿姨的家在余杭南苑街道长树社区,她们会利用空闲时间骑着电瓶车一路往北,去余杭运河街道的几个村落找野菜。运气好的时候,发现成片的野菜地,一割就是好几斤;运气不好的时

## 戴手套、蒙面、拿小瓶子 一直趴在地上 动物园里 出现了神秘人

3月,春天的气息已悄然来临,杭州动物园的便便观察员团队们又忙开了。野生动物们开始了新的一年繁衍生息。许多细小的微生物、寄生虫等也活跃了起来,其中不乏危害动物健康的种类。结合寄生虫生活特性,动物园的兽医们会在每年的春秋两季,各进行一次覆盖全园的动物寄生虫普查行动。动物的便便观察正是普查中重要的一环。

此时如果你来动物园,若是看到有戴着手套、蒙着面,还拿着小瓶子在装着奇怪东西的不明人物,别疑惑,那是在现场采样的兽医和保育员们。

寄生虫普查最主要的调查对象是查肠道寄生虫。对肠道寄生虫的检查,主要采用粪便镜检的方式进行。便便观察员要把动物排泄出的新鲜粪便装入采样瓶中,送入实验室等待化验员的检验。

通过动物粪便,兽医能够了解每种动物肠道寄生虫感染情况,有针对性地制定驱虫治疗方案,并在寄生虫普查完成后开始进行驱虫治疗和笼舍消毒等。

除了每年两次的寄生虫普查外,兽医也会根据需要进行其他寄生虫检查。如果动物出现不明原因的脱毛、消瘦等情况,兽医还会检测相关的体表寄生虫和血液寄生虫等。

其实因为动物饲养场地的局限性、特殊性(要有软化地面),寄生虫感染很难避免。将寄生虫感染情况保持在较低水平,是兽医和动物保育员共同努力的目标。

本报记者 章然 通讯员 陈玎玎



候,野菜零零星星,割不到多少,于是就要去更远的乡下地里找。就这样,三个60多岁的婆婆各司其职,搭档卖野菜。

比起马兰头,荠菜会更香一些。所以野菜春卷的馅料里,荠菜会多加一些。幸好,今年荠菜的价格很稳定。春节前后,王素梅给清洁工的收购价是8元一斤,现在是7元一斤。而马兰头春节前涨到过12元一斤,现在只有一半价格。

### 野菜让她掘到了第一桶金

多年前,为了供老家的女儿读书,老家安徽阜阳的王素梅和丈夫来余杭打工。刚开始,她在玻璃瓶厂洗瓶子,每天能挣10块钱。

王素梅的公公在街上卖菜反而比自己挣得多,于是她决定改行做点小吃卖卖。

野菜春卷,20年前就开始做了。那时的馅料和现在是一样的。不过,是从市场上买来的菜回家加工一下,然后去临平街上的庙东菜场门口摆摊。

王素梅的第一桶金就是从野菜春卷开始的。

没过几年,她就从路边小贩变成菜市场里摆摊卖菜的个体户。20年过去了,老手艺没丢,冬天的时候,春卷还会包起来卖,馅依然是“纯野生”的。

不过,我们不得不提一句,现在,我们吃到野生野菜的概率,其实已经很少了。菜场买到的荠菜、马兰头这些菜,更多的都是人工栽培的。 本报记者 施雯